召

院

常务会

工

报

届国

一务院

开

始

新华社北京3月21 日电国务院总理李克强3 月 21 日主持召开国务院 常务会议,确定《政府工 作报告》重点任务分工。 新一届国务院开始全面

会议指出,昨天闭幕 的十三届全国人大一次会 议表决通过了《政府工作 报告》。国务院各部门、各 单位要以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指 导,全面深入贯彻党的十 九大精神,落实《政府工作 报告》部署,坚持稳中求进 工作总基调,坚持新发展 理念,围绕推动高质量发 展,着力深化改革开放,紧 抓创业创新培育新动能, 在保障和改善民生上多下 硬功夫。会议将《政府工作 报告》提出的12个方面 57 项重点任务逐项分解、 明确责任,要求各部门、各 单位依法履职,勤勉尽责, 建立抓落实工作责任制, 一把手要亲自抓、负总责, 抓紧制定推进重点工作的 方案和台账,做到每项任 务有措施、有进度安排、有 责任人,对市场和群众期 盼的重点措施要抓紧出台 实施,强化督查,确保落地 见效,确保完成全年经济 社会发展主要目标任务, 实现新一届国务院工作良

会议强调,当前国际 形势错综复杂,我国发展 面临不少困难挑战。各级 政府一要保持战略定力, 努力攻坚克难,提高政策 协同性、针对性和有效 性,统筹做好稳增长、促 改革、调结构、惠民生、防 风险工作。持续打好防范 化解重大风险、精准脱 贫、污染防治三大攻坚 战。巩固和扩大经济稳中 向好势头。二要抓住"牵 牛鼻子"的重点领域改革 集中攻坚,把国务院机构 改革和深化"放管服"改革 结合起来,持续转变政府 职能,加快落实企业开办 时间再减一半、政务服务 一网通办等"六个一"重点 任务和减税减费措施,为 市场主体优化营商环境,

为人民群众办事增加便利,出台进一步放宽准入、扩大开放的 政策,更大激发市场活力和社会创造力。三要聚焦就业、教育、 医疗、养老等民生重点, 纾解民生痛点的新招实招要抓紧推出, 普惠性、见实效的实事好事要抓紧办好,把提高群众获得感的 要求贯穿到政府工作始终,兑现政府对人民的承诺。

根据十三届全国人大一次会议批准的国务院机构改革方 案,会议对依法由国务院审查批准的组成部门以外的国务院所 属机构调整和设置进行了讨论,通过了国务院直属特设机构、 直属机构、办事机构、直属事业单位、部委管理的国家局设置。 会议要求,各部门、各单位要统筹兼顾做好经济社会发展和机 构改革工作,做到职责平稳过渡、工作无缝衔接,在相关职责调 整到位之前,各有关部门和单位要继续按原职责落实工作任 务,确保不出现责任缺位、工作断档,实现机构改革和推动发展 互促共进。

会议还研究了其他事项。

川桂赣豫青5省区党委 主要负责同志职务调整

新华社北京 3月 21 日电日前,中共中央决定:

王东明同志不再兼任四川省委书记、常委、委员职务;彭清 华同志任四川省委委员、常委、书记,不再担任广西壮族自治区 党委书记、常委、委员职务。

鹿心社同志任广西壮族自治区党委委员、常委、书记,不再 担任江西省委书记、常委、委员职务;刘奇同志任江西省委书记。 新华社北京3月21日电日前,中共中央决定:

王国生同志任河南省委委员、常委、书记,不再担任青海省 委书记、常委、委员职务;谢伏瞻同志不再担任河南省委书记、常 委、委员职务,另有任用。

王建军同志任青海省委书记。

央行将开展银行联网核查 失效身份证信息试点工作

据新华社北京 3 月 21 日电(记者李延霞)中国人民银行 21 日宣布,自4月9日起,将在天津市、山西省、福建省的工商银 行、中国银行、建设银行开展失效居民身份证信息核查试点工 作;在上海市、福建省、深圳市、珠海市的工商银行、中国银行、招 商银行开展非居民身份证件信息核查试点工作。

人民银行表示,针对近年来不法分子大量使用他人居民身 份证、伪造变造非居民身份证件等,冒名开立银行账户、转移非 法资金的问题,在现有联网核查居民身份证信息工作基础上,进 一步扩大核查信息范围,组织开展失效居民身份证信息,以及港 澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证、外国人永久 居留身份证(统称非居民身份证件)信息核查试点工作。

人民银行有关部门负责人表示,此次信息核查试点将首先 在客户办理单位和个人银行结算账户开立、变更、撤销时进行, 客户办理其他业务时无需进行失效居民身份证信息和非居民身 份证件信息核查。当联网核查系统反馈居民身份证已失效或者 挂失,或者非居民身份证件信息不一致时,银行将视实际情况决 定是否为客户办理相关业务。联网核查作为银行审核个人身份 的手段之一,结果仅作参考,银行不能仅以联网核查结果作为唯 一依据拒绝为客户办理业务。

十三届全国人大常委会第一次会议举行

栗战书主持并讲话

新华社北京 3 月 21 日电十三届全国人 大常委会第一次会议 21 日上午在人民大会 堂举行。栗战书委员长主持会议并讲话。

常委会组成人员 171 人出席会议, 出席 人数符合法定人数。

根据通过的议程,会议分别经表决,任 命信春鹰、韩晓武、郭雷、古小玉、郭振 华、柯良栋、何新为十三届全国人大常委会

会议分别经表决, 免去刘昆的全国人大 常委会预算工作委员会主任职务,任命史耀 斌为全国人大常委会预算工作委员会主任; 免去李飞的第四任全国人大常委会香港特别 行政区基本法委员会主任、第四任全国人大 常委会澳门特别行政区基本法委员会主任职 务,任命沈春耀为上述两个基本法委员会主

会议分别经表决,任命刘金国、杨晓 超、李书磊、徐令义、肖培、陈小江为国家 监察委员会副主任,任命王鸿津、白少康、 邹加怡、张春生、陈超英、侯凯、姜信治、 凌激、崔鹏、卢希为国家监察委员会委员。

全国人大常委会副委员长王晨、曹建 明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依 明巴海、万鄂湘、陈竺、白玛赤林、丁仲 礼、郝明金、蔡达峰、武维华,秘书长杨 振武出席会议。

国务委员王勇, 国家监察委员会主任 杨晓渡,最高人民法院院长周强,最高人 民检察院检察长张军,全国人大各专门委 员会成员, 以及有关部门负责人等列席会

栗战书在十三届人大常委会第一次会议上强调

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

长期坚持不断完善人民代表大会制度



全国人大常委会举行宪法宣誓仪式 栗战书主持并监誓

▲ 3月21日,十三届全国人大常委会在北京人民大会堂举行宪法宣誓仪式。全国人大 常委会委员长栗战书主持并监誓。 新华社记者刘卫兵摄

新华社北京 3月 21 日电全国人大常委 会委员长栗战书 21 日主持十三届全国人大 常委会第一次会议。在会议完成各项议程 后, 栗战书发表讲话强调, 做好全国人大及 其常委会的工作,根本在于习近平新时代中 国特色社会主义思想的科学指引,根本在于 以习近平同志为核心的党中央的坚强领导, 必须坚持走中国特色社会主义政治发展道 路,坚持党的领导、人民当家作主、依法治 国有机统一,长期坚持、不断完善人民代表 大会制度。

栗战书说,十三届全国人大常委会的任 期,正好在"两个一百年"奋斗目标的历史交 汇期,这给人大工作提出新的更高要求,赋予 重大的历史责任。要深入学习贯彻习近平总 书记在十三届全国人大一次会议上的重要讲 话精神,不忘初心、牢记使命,弘扬伟大民族 精神,始终把人民放在心中最高位置,始终全 心全意为人民服务,始终为人民利益和幸福 而努力工作。

栗战书强调, 要坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想统领人大工作,在 重大问题上进一步统一思想, 正确把握 住、始终把握好。一要牢牢把握坚持党的 领导这个重大政治原则, 旗帜鲜明讲政 治,切实增强"四个意识",坚决维护习 近平总书记权威和核心地位, 坚决维护党 中央权威和集中统一领导, 确保人大工作 始终在党中央领导下进行。二要牢牢把握

人民代表大会作为国家权力机关的准确 定位,依法行使宪法和法律赋予的立法 权、监督权、决定权、任免权,真正做 到依法尽职。三要牢牢把握坚持人民当 家作主这个社会主义民主政治的本质和 核心, 进一步密切同人民群众的联系, 实现好、维护好、发展好最广大人民的 根本利益。四要牢牢把握依法治国这个 党领导人民治理国家的基本方略, 在党 中央集中统一领导下推进立法,确保法 律符合宪法精神、体现党的主张、反映 人民意志。五要牢牢把握民主集中制这 个国家政权的组织原则和活动准则,坚 持集体行使职权、集体决定问题。在人 大,为民用权和为党尽责是高度一致 的, 各项工作都要务求取得党和人民满 意的效果。

栗战书指出, 十三届全国人大一次会 议通过的宪法修正案, 把党的十八大以来 的重大理论创新、实践创新、制度创新成 果写进宪法, 确立了习近平新时代中国特 色社会主义思想作为国家指导思想的地 位。全国人大及其常委会要按照党中央统 一部署,深入学习宣传宪法,使宪法精神 家喻户晓、深入人心, 使遵守宪法成为全 体人民的自觉行动。要忠于宪法、遵守宪 法、维护宪法,履行宪法使命,保证宪法 实施, 为新时代党和国家事业发展提供坚 强的宪法保障。

汪洋在第十三届全国政协党组第一次集体学习时强调

把宪法要求贯穿于政协工作各方面全过程

新华社北京 3 月 21 日电第十三届全 国政协党组理论学习中心组 21 日举行第 一次集体学习,学习领会贯彻新通过的宪 主持学习时强调,这次宪法修改是以习近 平同志为核心的党中央作出的重大决策, 我们要全面准确领会和把握宪法修正案的 核心要义, 牢固树立宪法意识, 善于运用法 治思维,自觉在宪法和法律范围内履行职 能,切实把宪法要求贯穿于人民政协工作 的各方面和全过程。

汪洋指出,宪法修正案确立了习近平新

时代中国特色社会主义思想在国家政治和社 会生活中的指导地位,确立了中国共产党领 导是中国特色社会主义最本质的特征,将党 的十九大确定的重大理论观点和重大方针政 策、党和国家事业发展的新成就新经验新要 求,载入国家根本法,非常必要、非常及时,体 现了全党全国人民的共同意志,是时代大势 所趋、事业发展所需、党心民心所向。

汪洋强调,宪法修正案充实完善了爱国 统一战线和民族关系的内容,有利于铸牢中 华民族共同体意识,加强各民族交往交流交 融。我们要牢牢把握人民政协的性质定位,毫

不动摇地坚持中国共产党的领导,把习近平 新时代中国特色社会主义思想作为统揽人民 政协各项工作的总纲,坚定不移走中国特色 社会主义政治发展道路 围绕实现国家的根 本任务凝心聚力,自觉依照宪法法律和政协 章程开展工作,不断提高履行职能的制度化、 规范化、程序化水平。

汪洋表示,认真贯彻落实中共中央关于 深入学习宣传和贯彻实施宪法的要求,全国 政协党组和机关党组、各专委会分党组要担 负起主体责任,聚焦本次宪法修改的重要内 容,带头学习贯彻,自觉增强宪法意识,做尊

基

新华社北京 3月21日电

(记者胡浩)教育部 21 日印发

公告,全面清理规范管理面

法学法守法用法的模范。

全国人大宪法和法律委员会副主任委 员、全国人大常委会法制工作委员会主任 题辅导报告。

全国政协副主席、党组副书记张庆黎, 全国政协副主席、党组成员刘奇葆、卢展 工、王正伟、马飚、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴 特尔、汪永清、何立峰出席会议,部分党组 成员进行了讨论发言。全国政协副主席万 钢、陈晓光、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、 何维、邵鸿、高云龙列席会议。

招生工作的通知》,对

今年的高校招生做出部

署。通知要求,继续实

施"国家支援中西部地

区招生协作计划",进 一步提高中西部地区及

人口大省高考录取率。

高中学生综合素质档案

的使用,在保送生、自

主招生、综合评价试

点、高水平艺术团、高

水平运动队、艺术体育

类专业、运动训练和民

族传统体育、高职分类

招考等类型招生中,将

学生综合素质评价结果

作为招生录取的重要参

考。进一步推进减少高

校招生录取批次改革,

实施高考综合改革及合

并本科批次的省份,要

合理划定特殊类型招生

最低录取文化课分数

线,不得低于合并批次

前的相应要求。

通知要求, 强化对

中国品牌目标识"出炉"



新华社北京3月21日电(记者申铖、周 琳)21 日,国家发展改革委联合中宣部等多 家部委正式对外发布了中国品牌日的标识。 这一标识整体为由篆书"品"字为核心的三足 圆鼎形中国印,既体现了品牌的核心理念,又 蕴含品质之意,同时挖掘了中华优秀传统文 化,象征着中国品牌发展的国家意志。

经国务院批准,自2017年起,每年5月10 日为中国品牌日。在当日于北京举行的发布会 上,国家发展改革委秘书长李朴民表示,设计 中国品牌日标识,有利于树立中国品牌日形 象,提高中国品牌日认知度,彰显品牌发展主 题,传播品牌发展理念。

为了更好地推动品牌发展、促进品牌 强国建设,李朴民称,今年还将于5月10 日在上海展览中心举办 2018 年中国品牌 日活动,包括首届中国自主品牌博览会和 中国品牌发展国际论坛。

国家发展改革委产业司巡视员王东介 绍,中国自主品牌博览会将设置中央展区、 地方展区和品牌服务区等,展示我国品牌发 展历史、发展成就和发展前景。中国品牌发 展国际论坛拟邀请近千名中外嘉宾,围绕 "中国品牌 世界共享"主题,就新时代加快 中国品牌发展等议题开展对话交流,促进全 方位合作共赢。

向基础教育领域的竞赛挂牌 命名表彰等活动。公告提 出,面向基础教育领域开展 的竞赛挂牌命名表彰等活动 的结果只能视为荣誉,不得 教 作为中小学招生入学依据。 各级教育行政部门和学校不 得承认违规开展的此类活动 的成绩或结果。 近年来,面向基础教育领 域的一些竞赛挂牌命名表彰活 领 动鱼龙混杂,增加了学生、家 庭和学校的负担,影响了正常 教育教学秩序。 为此,教育部公告要求, 域 批准基础教育领域各类竞赛挂 牌命名表彰等活动必须有法律 竞

法规或省部级以上文件为依 据,从严控制、严格审批。现 有的此类活动一律按管理权限 进行重新核准, 未经重新核准 的,不得再组织开展活动。活 动组织实施必须坚持公益、自 愿原则,不得收取任何费用。 公告提出,对未经批准、

违规举办的此类活动将发现一 起、处理一起,坚决查处一些 "山寨社团""离岸社团"举 办以营利为目的的所谓"国

际""全球""大中华"赛

事。教育部在公告中率先公布了举报信箱和 电话, 并要求各级教育行政部门设立公布举 报电话、举报信箱,畅通渠道,接受社会监

新华社北京 3 月 21 日电(记者胡浩)教 育部 21 日公布《关于做好 2018 年普通高校

||考进 中 部 及

为

中

学

依

省

录

此外,根据《国务 院关于深化考试招生制 度改革的实施意见》和 《教育部 国家民委 公安部 国家体育总局

中国科学技术协会关 于进一步减少和规范高

考加分项目和分值的意见》相关规定,从 2015年1月1日起,取消体育特长、中 学生学科奥林匹克竞赛、科技类竞赛、省 级优秀学生、思想政治品德有突出事迹者 全国性加分项目。今年高考,这些加分项 目将全面取消。